

国际金融市场最新播报

Table with market data including Asia, Europe, America, and Commodity markets. Columns include market name, latest price, change, and percentage change.

英国经济摆脱衰退 去年四季度环比增长 0.1%

证券时报记者 吴家明

【本报讯】昨日，英国国家统计局公布的数据显示，去年第四季度英国经济终于摆脱了持续的衰退，顺利实现环比增长。英国经济从2008年第二季度开始，到去年第三季度为止已经连续出现6个季度的负增长，英国也是欧盟主要经济体以及七国集团(G7)中最晚开始经济复苏的国家。

数据显示，去年第四季度英国国内生产总值(GDP)环比增长0.1%，与2008年第四季度相比则下降了3.2%，两项数据都低于经济学家的预期。不过，英国经济能够迎来迟来的增长，至少让目前执政的英国工党舒了一口气，使其能更具信心面对今年6月的大选。

英国财政部发言人表示，英国经济在新年之际恢复增长，印证了财长达林此前的预测，英国政府继续支持经济的做法是正确的。而英国首相布朗本周二明确表示，今年英国政府不会开始削减开支，现在开始减少开支以裁减赤字的做法将损伤经济复苏，政府将采取一系列措施继续促进经济复苏和扩大就业。

数据也显示，去年英国GDP重挫4.8%，为1949年有相关记录以来的最大跌幅。英国财政部此前所做的调查显示，经济学家预期今年英国经济增长率为1.4%。

奥巴马宣布 帮助中产阶级提案

【新华社电】美国总统奥巴马25日宣布了帮助中产阶级的一系列提案。这些提案包括给予年收入低于8.5万美元的育儿家庭以及照顾老年亲属家庭的税收优惠，帮助减轻大学生贷款负担等。

为了帮助中产阶级，奥巴马总统2009年2月专门设立了中产阶级家庭工作组，由副总统拜登任组长。近一年来，拜登走访了美国各地，与各阶层人士探讨21世纪美国中产阶级面临的挑战。奥巴马说：“创造好的、可持续的就业岗位是我们重塑中产阶级的唯一头等大事。”联邦预算案将把重点放在帮助普通家庭。

白宫当天发布的一份声明说，这些措施提前展示了总统将于27日发表的国情咨文中的一个关键主题。预计奥巴马在国情咨文中将重点讲到创造就业、应对赤字，以及为中产阶级家庭而努力等内容。受金融危机和经济衰退影响，美国失业率升至10%，中产阶级生活状况恶化。

政策退出风声紧 亚太股市跌七天

除日本外，亚太地区央行收紧银根步伐开始提速

证券时报记者 吴家明

【本报讯】尽管周一美国股市止跌回升，但昨日亚太地区股市却全线下挫，多国股市再创新低。一些主要国家释放出更多退出的苗头，成为了近期全球股市一挫再挫的主要原因。正如同亚洲国家在引领全球经济复苏过程中所起到的“火车头”作用，在退出步伐上亚洲国家也同样跑在前面。

亚太股市全线下挫

受中国收紧货币政策的传闻以及美国总统奥巴马将对银行业实施更严格监管的“余威”影响，市场避险情绪升温，导致亚太地区股市全线下挫。MSCI亚太指数盘中跌幅接近2%，且该指数已经连跌7天。

日本股市方面，日经225指数收盘下跌1.8%，报收10325.2点，创下自去年12月21日以来的最低水平，其中以出口类个股的跌幅最大。而韩国股市同样在出口类个股的拖累下大跌1.97%。综合股价指数报收1637.34点，创下近7周以来的新低。中国香港恒生指数报收20109.3点，跌幅达到2.38%，2万点关口岌岌可危。追随全球市场的跌势，新加坡股市海峡时报指数下跌2.5%，报收2740.3点，创近

2个月以来的新低。尽管西门子等公司的业绩好于预期，昨日欧洲股市三大指数早盘也延续过去几天的弱势，国际油价则继续走低，跌至74美元附近。

日本央行按兵不动

本周，多家亚洲央行都将举行货币政策例会，与市场预期一致，率先公布利率决定的日本央行将基准利率保持在0.1%的水平不变。与此同时，日本央行还维持经济评估不变，在对最近实施的宽松货币政策效果进行评估之际，央行决定暂时不进行政策调整。日本央行在声明中表示，目前虽然日本国内需求自我恢复能力还很弱，但受到国内外经济刺激政策的带动，尤其是在新兴国家经济强劲增长的拉动下，日本经济复苏的趋势不会改变，经济二次触底的可能性不大。此外，日本央行行长白川方明对日本走出通缩充满期待，表示希望尽快摆脱物价下跌状况。而日本财政大臣菅直人表示，日本央行和政府的政策方向一致，政府将与央行协力对抗通缩，希望央行能采取更多努力来支持日本经济。

由于日本央行并未宣布额外的宽松政策，日元一度表现强劲。但在随



后，评级机构将日本主权信贷评级的展望由“稳定”调整为“负面”日元随之走弱。但标普确认日本长期外币与本国主权信用评级仍为“AA”。穆迪也表示，坚持日本“Aa2”的信贷评级和前景展望，但日本继续面临中期的担忧。

围绕联储主席连任议题口水满天飞

伯南克被指向华尔街输送利益

证券时报记者 张若斌

【本报讯】正处寻求连任关口的美联储主席伯南克遭遇“重击”。昨天，美国共和党出具调查报告指出，2008年美联储在拯救美国国际集团(AIG)中采取的行为，包括隐瞒该保险公司对手方名称等，是对美国基本民主原则的威胁。AIG当时向高盛等华尔街巨头全额支付了620亿美元的不良抵押贷款证券赔付资金。目前，美国财政部问题资产救助计划特别监察长巴罗夫斯基以就事实展开调查。

美国众议院监管和政府改革委

员会正在调查政府在2008年秋季金融危机高峰时对美国国际集团(AIG)的援助，以及2008年11月决定支付AIG对手方与不良抵押贷款相关的证券。该委员会的共和党议员认为，伯南克领导下的美联储在拯救美国国际集团中采取的行为，包括隐瞒该公司交易对手名称等，显示美联储对美国基本民主原则造成威胁。

以公共资金向华尔街输送利益”是针对伯南克和时任纽约联储主席盖特纳的最大诟病。当时，美联储对雷曼兄弟破产置之不理，却同意向美国国际集团提供总额850亿美元紧急贷款，使这家濒临倒闭的世界最大保险

机构捞到一根救命稻草，而美国国际集团则用该笔资金，向一些华尔街巨头全额支付了620亿美元的不良抵押贷款证券赔付资金。尤其值得一提的是，美联储并未要求美国国际集团公布这些交易对手的具体信息。

同时，美联储也被指责任意挥霍资金。美联储近期表示，其之所以同意美国国际集团按照原价支付，是高盛等投资银行均拒绝接受降价。但高盛集团首席执行官贝拉克梵向金融危机调查委员会作证表示：“我从未收到过有关降低掉期合同价格的要求。在我能够回想起的任何对话中，我都对此毫无印象。”

有分析认为，该项调查有可能激化围绕美联储的各项争论。美联储最近正面临美国国会有史以来对其最为严密的审查。美联储主席伯南克的连任问题也已成为美国参议院的辩论热点。目前，虽然美国总统奥巴马对伯南克表示强劲支持，但包括共和党参议员麦凯恩在内的17名参议员明确表示会投反对票，因伯南克必须对很多促成金融危机的决策“负责”。而伯南克如需连任，则需确保获得60票的绝对多数。假设参议院没有被批准连任，则美联储副主席科恩将以代理主席的身份接管美联储。

港证监会前高管曝雷曼迷债审批漏洞

审批存在双重标准，银行往往避重就轻

证券时报记者 孙媛

【本报讯】雷曼迷债事件从爆发至今已经一年零四个月，就在该事件正在淡出人们视线之际，当年曾参与审批雷曼迷债的香港证监会前非上市投资产品高级经理高秉忠，在昨日立法会上的证词再次搅乱一潭池水。

据了解，高秉忠早在2006年向上级反映，指证监会审批结构性投资产品存在双重标准，银行可自行选择以较宽松的准则申请发行雷曼迷债。

只有披露对雷曼并不足够

据悉，高秉忠在作证时指出，自2003年香港《证券及期货条例》生效后，银行可自行选择根据《证券及期货条例》或《公司条例》向证监会申请销售迷债，其中后者的准则较为宽松，只须考虑产品的风险披露是否足够，前者则须同时考虑产品担保是否具有足够实力。高秉忠指出，与两种条例相对应的是，香港证监会分别设立投资产品科和公司融资科审批结构性投资产品，但公司融资科以公司法上市规则为审批标准，对结构

性投资产品的经验相对匮乏。高秉忠指出，证监会去年发出加强保障投资者咨询文件，要求结构性投资产品的发行人及担保人需符合一定条件，这是结构性的审批准则，已脱离披露要求，但证监会仍坚持披露为本。高秉忠称，这是转移视线，对审批投资产品人员是种侮辱。他表示，部分雷曼迷债只有担保人，但没有基金经理，若只用披露方式审批雷曼迷债产品是不够的。

预计3月底前完成调查

香港立法会雷曼迷债调查小组

主席何钟泰表示，高秉忠所提供的陈述书包括机密资料，对此，委员会将会根据程序审慎处理。该小组拟于本周五再传召高秉忠出席聆讯，下月则会再传召香港证监会行政总裁韦奕礼。何钟泰同时称，雷曼倒闭一年半，调查工作也已完成一半，希望可如期于4月传召六家分销银行代表。

香港金管局在提交立法会的资料中指出，该局目前共收到约2.16万宗雷曼兄弟相关投诉，其中约79%已于2010年1月中得到处理或解决。金管局的目标是在今年3月底前基本完成所有尚待处理的投诉调查。

亚太多国央行将收紧银根

匈牙利央行于当地时间25日决定，将基准利率从6.25%下调至6%。该央行更预期，继续下调基准利率是可能的。

就在东欧等国家继续加息之时，亚太地区各国的央行则已经率先收紧货币政策。此前，澳大利亚与越南央行都已经加息，韩国央行昨日表示，经过季节性因素调整后，韩国去年第四季度国内生产总值(GDP)环比增长0.2%，增幅有所放缓。尽管经济增长速度放慢缓解了外界对于韩国央行将于下个月提高基准利率的忧虑，但分析人士普遍认为，韩国经济增速持续放缓并不足以影响韩国央行的货币政策决策。

昨日，马来西亚央行维持基准利率于2%不变。但该行强调，过低的利率不能维持太长的时间，这是马来西亚央行首度暗示日后将可能加息。

本周印度央行和菲律宾央行也都将举行货币政策会议，尽管市场普遍预期两家央行仍将维持基准利率不变，但印度央行本周调高存款准备金率的可能性极高。而菲律宾央行副行长圭尼贡多表示，央行已经已经准备好“退出策略”。一旦经济形势更为明朗，该央行就会立即采取行动。

道富环球：明年全球ETF资产总值将达2万亿美元

【本报讯】道富环球近日表示，截至去年第三季度，全球的ETF资产总值为9330亿美元，增长31%，并预计明年全球ETF的资产总值将达到2万亿美元。

道富环球指出，截至去年10月，美国以60%的ETF市场份额领先，资产总值为6310亿美元，欧洲则位居次位，为2040亿美元，而亚洲(除日本外)的资产总值仅为620亿美元。目前香港是亚洲区内除日本外最大的ETF市场，管理资产总值约为180亿美元。

道富环球投资管理亚太区交易所上市基金业务总监叶家德称，目前亚太区ETF市场处于“婴儿期”，由于基数较低，未来增长速度将更高，认为未来市场需要引入更多ETF品种及市场参与者，以扩大整体市场。(徐欢)

戴德梁行：香港写字楼租务开支将迅速回升

【本报讯】国际物业顾问公司戴德梁行昨日表示，2009年香港的写字楼租务开支按年下跌22%，跌幅居全球之冠。随着经济好转刺激租务需求回升，加上香港商业核心区写字楼供应紧张，该机构预计在2009到2013年之间，香港本地租务开支增幅将居全球第一。

戴德梁行北亚区策略发展顾问部主管陶汝鸿表示，以美元计算，香港2009年的写字楼租务开支排名全球第四，在亚太区则排名第二，居于东京之后；平均每年每个工作间的租务开支为16970美元，居于首位的伦敦西区则为21420美元。(孙媛)

穆迪：亚太区银行体系稳定度提升

证券时报记者 张若斌 徐欢

【本报讯】昨天，穆迪投资者服务公司把亚太区12个经济体的商业银行体系的行业展望从负面转为稳定，同时维持另外4个银行体系的负面展望。

具有稳定展望的银行体系包括澳大利亚、中国、中国香港、印尼、印度、韩国、马来西亚、新西兰、菲律宾、新加坡、中国台湾和泰国，而具有负面展望的银行体系包括柬埔寨、日本、蒙古和越南。

穆迪高级副总裁Schuler表示，大部分亚洲银行体系的展望都有所改善。这是基于几个因素，包括本土经济前景改善和全球经济情况趋稳、国际债务和货币市场融资渠道改善。那些持续具有负面展望的亚洲银行体系虽然展示出一定程度的稳定性，但却仍然容易受到冲击。一般而言，这些银行体系在危机前就相对较弱，在危机中可能遭到更多冲击，或者其业务都位于复苏较缓慢的经济体系。他还强调，全球宏观经济的最可能情景是缓慢复苏。尽管如此，整

个亚太区的不良贷款仍会维持在高于正常的水平，至少在未来12-18个月会如此。

目前在亚太区的主要经济体中，只有日本仍然具有负面展望，虽然当地的基本面在2009年持续改善，但仍存在诸多不利因素：通货紧缩即将来临、信用增长和就业数字非常疲弱、股票市场仍然波动、国内市场的增长机会有限。而在澳大利亚，银行体系展望已经恢复稳定，原因是经济展望大大超出6个月前的预期，行业情况也因此趋稳。

江苏申龙高科集团股份有限公司 2009年度扭亏预盈公告

深圳劲嘉彩印集团股份有限公司 关于股东部分股份质押的公告